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Міністру Охорони Навколишнього Природного Середовища України
п. Георгію ФІЛІПЧУКУ 
03035 м. Київ, вул. Урицького 35
тел. 206-33-02
Щодо налагодження системи оприлюднення змісту проектів спільного впровадження та покращання ефективності роботи Мінприроди з впровадження Кіотського протоколу


Шановний Георгію Георгійовичу,

Національний екологічний центр України (НЕЦУ) висловлює Вам свою високу повагу та повідомляє про таке.
Міністерство охорони навколишнього природнього середовища порушує право громадян на доступ до екологічної інформації через відсутність процедури оприлюднення інформації по оцінці впливу на навколишнє природне середовище в проектах механізму спільного впровадження за Кіотським протоколом. 

Протягом останніх 3-х років громадські неурядові екологічні організації неодноразово зверталися до Міністерства охорони навколишнього природного середовища з проханням організувати оприлюднення проектної інформації по механізму спільного впровадження за Кіотським протоколом. 

Відповідно до міжнародних норм та української процедури оформлення проектів спільного впровадження проектна документація має розділ оцінки впливу на навколишнє природне середовище та розділ результатів громадських слухань. Через відсутність оприлюднення документації українською мовою екологічні організації та інші зацікавлені сторони не мають можливості надати відповідні коментарі як на стадії розробки проекту, так і на стадії розгляду проекту в Міністерстві охорони навколишнього природного середовища. 
Висловлена вимога оприлюдення документації є загальноприйнятою практикою всіх країн-членів Кіотського Протоколу і повинна бути запроваджена в Україні для кращої роботи відділу супроводу Кіотського протоколу Міністерства охорони навколишнього природного середовища. Англійською мовою повна проектна документація обов’язково оприлюднюється під час верифікації проектів та під час їх реєстрації на сайті UNFCCC.  
Порядок оприлюднення проектної інформації прописано в Додатку 2 до рішень 1-ої Конференції сторін до Кіотського протоколу (FCCC/KP/CMP/2005/8/Add.2  від 30 березня 2006 року): 

Проекти, що знаходиться на розгляді, оприлюднюються для відкритого доступу терміном на 30 днів за виключенням інформації, поміченої власником проекту як „конфіденційна”. Інформація, використана для обґрунтування критеріїв додатковості по зниженню антропогенних викидів парникових газів або збільшення антропогенних поглиначів, для опису методології та її використання та для обґрунтування оцінки впливу на навколишнє природне середовище не може зазначатися як „конфіденційна”.
Для вирішення проблеми необхідно, щоб Міністерство терміново організувало оприлюднення проектів СВ принаймні на своєму сайті і не видавало листи-схвалення або листи-підтримки на проекти СВ, доки докорінно не буде налагоджена система широкого оприлюднення проектної документації в наступному вигляді:

1. Після позитивного вирішення щодо  проектної ідеї (PIN) і видачі листа-підтримки Мінприроди повинно оприлюднити стислу інформацію про проект:

· опис ідеї проекту 

· інформація про заявників (місцева та іноземна компанія)

· місце та час  реалізації проекту 

· інформація про оцінку додатковості проекту

· очікуване скорочення викидів 

2. При отриманні заявки (PDD) на лист-підтримки, Міністерство принаймні за три тижні до запланованої відповіді повинно розмістити на вебсайті оригінальну заявку виключивши попередньо конфіденційну інформацію. Коментарі до проекту від зацікавлених сторін мають бути включені до оціночної документації проекту. До прийняття рішення по проекту секретаріат СВ повинен надати офіційну реакцію на отримані зауваження, вказуючи згоду або обґрунтування незгоди по кожному відповідному пункту.

Протягом 2006 і 2007 років Міністерство охорони навколишнього середовища неодноразово обіцяло налагодити оприлюднення інформації по проектах СВ, але посилається на неможливість через технічні обмеження сайту www.menr.gov.ua. 

Для подолання цієї проблеми Робоча група неурядових організацій пропонує сайт www.climategroup.org.ua для оприлюднення проектної інформації за механізмом СВ.

В разі подальшого зволікання по вирішенню цього питання Національний екологічний центр України буде змушений звертатися зі скаргою до Секретаріату Рамкової Конвенції ООН зі зміни клімату. 

З повагою,

Віктор Мельничук,

Виконавчий директор Національного екологічного центру України  
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