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Коментарі до проекту Постанови Кабінету міністрів України "Про затвердження Порядку визначення мінімальної ціни на одиницю встановленої кількості та одиницю скорочення викидів парникових газів" (надалі – “Проект”)

Переглянувши проект Постанови Кабінету міністрів України "Про затвердження Порядку визначення мінімальної ціни на одиницю встановленої кількості та одиницю скорочення викидів парникових газів" ми би хотіли надати наступні коментарі щодо негативних наслідків, що можуть виникнути в результаті прийняття даної постанови. 
Звертаємо увагу, що механізм спільного впровадження є вкрай важливим для українських приватних та державних підприємств для залучення західних інвестицій на проекти енергозбереження та зниження викидів парникових газів і держава повинна цей механізм активно підтримувати, а не створювати нові бар’єри. 

Для захисту українських підприємств від укладання договорів з низькою вартістю на одиниці ОСВ пропонуємо запровадити практику інформування підприємств про поточні ціни на ОСВ через ЗМІ та вебсайт Міністерства охорони навколишнього природного середовища. 
1. Встановлення мінімальної ціни на одиниці скорочень викидів
Проект встановлює вимогу щодо встановлення Національним Агентством Екологічних Інвестицій (“Агентство”) мінімальної ціни не тільки на одиниці встановленої кількості (ОВК), але й на одиниці скорочень викидів (ОСВ) під час укладання українськими суб’єктами господарювання договорів про передачу одиниць скорочення викидів парникових газів іноземним суб’єктам господарювання в рамках здійснення проектів спільного впровадження (проекти СВ) відповідно до статті 6 Кіотського протоколу до Рамкової конвенції ООН про зміну клімату.
Таким чином, держава запроваджує абсолютно новий адміністративний механізм встановлення мінімальної ціни на ОСВ, обов’язковий до застосування всіма суб’єктами господарювання.

2. Недоліки запропонованого механізму

Запровадження мінімальної ціни на ОСВ матиме багато негативних наслідків, оскільки:

(a) Проект не передбачає чіткої процедури встановлення мінімальної ціни, чи формули її встановлення, чи конкретних повноважень та порядку, згідно якого буде діяти Агентство, таким чином надаючи останньому необмежену компетенцію та підриваючи довіру інвесторів до перспектив галузі.

(b) Проект йде всупереч прийнятим галуззю положенням п. 4.9 Наказу Міністерства Охорони Навколишнього Природного Середовища України “Про затвердження Вимог до підготовки проектів спільного провадження” № 342 від 17 липня 2002 року, не залишаючи можливостей для інвесторів компенсувати свої вкладення у проекти СВ, які не могли бути реалізовані без залучення іноземних інвестицій (відсутня прив’язка ціни до коефіцієнту прибутковості проектів СВ).
(c) Ринкова ціна, яка складається на міжнародному ринку торгівлі викидами парникових газів та внутрішньому ринку країн - учасниць Кіотського протоколу до Рамкової конвенції ООН про зміну клімату, відображає дійсну вартість ОСВ у Європі. Однак, поки що Україна не може гарантувати покупцям українських ОСВ такий самий низький рівень ризику. Таким чином, за однакової ціни, потенційні покупці нададуть перевагу європейським ОСВ з більш низькими рівнями пов’язаних з доставкою таких ОСВ ризиків.
(d) Проект ставить під загрозу договори та проекти, які на даний час перебувають на стадії реалізації та в яких договори купівлю-продажу ОСВ вже були підписані.

(e) Запровадження державою мінімальної ціни на ОСВ прийнято лише в Китаї на рівні 10 USD, що не переглядається. Практика перегляду мінімальної ціни на ОСВ кожен квартал є небаченим кроком у світовому досвіді, що окрім усього іншого, порушує свободу договору та волі сторін.
З повагою,

Ірина Ставчук

Координатор програми зі зміни клімату

Національного екологічного центру України
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