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ЗВІТ
 
про результати діяльності Національного агентства екологічних інвестицій України за 2008 рік
 
 
У відповідності до програми діяльності Уряду та пріоритетів діяльності Національного агентства екологічних інвестицій України на 2008 рік основна увага приділялась вирішенню питань розроблення нормативно-правових актів, виконання практичних заходів щодо реалізації державної політики, залучення в Україну інвестицій через механізми Кіотського протоколу та підписання міжнародних угод щодо співробітництва з питань зміни клімату, формування позиції України для участі в міжнародних переговорних процесах на пост-Кіотський період, впровадження гнучких механізмів Кіотського протоколу.
 
Розроблення нормативно-правових актів
 
Нацекоінвестагентством розроблено низку нормативно-правових актів, спрямованих на забезпечення ефективного використання механізмів Кіотського протоколу до Рамкової Конвенції ООН про зміну клімату з метою заохочення підприємств до зменшення викидів парникових газів та залучення додаткових коштів до державного бюджету:
постанова Кабінету Міністрів від 22 лютого 2008 року № 221 «Про затвердження Порядку розгляду, схвалення та реалізації проектів цільових екологічних (зелених) інвестицій у період дії зобов'язань сторонами Кіотського протоколу до Рамкової конвенції ООН про зміну клімату»;
постанова Кабінету Міністрів від 17 квітня 2008 року № 392 «Про забезпечення виконання міжнародних зобов'язань України за Рамковою конвенцією ООН про зміну клімату та Кіотським протоколом до неї», якою було внесено зміни до деяких постанов Кабінету Міністрів України;
постанова Кабінету Міністрів від 28 травня 2008 року № 504 «Про формування і ведення Національного електронного реєстру антропогенних викидів та абсорбції парникових газів»;
постанова Кабінету Міністрів від 16 липня 2008 року № 642 «Про внесення змін до Порядку розгляду, схвалення та реалізації проектів цільових екологічних (зелених) інвестицій у період дії зобов'язань сторонами Кіотського протоколу до Рамкової конвенції ООН про зміну клімату»;
 
постанова Кабінету Міністрів від 20 липня 2008 року № 718 «Про внесення змін до постанови Кабінету Міністрів України від 22 лютого 2006 року № 206»;
розпорядження Кабінету Міністрів від 30 липня 2008 року №1028-р «Про введення в обіг одиниць (частин) встановленої кількості»;
розпорядження Кабінету Міністрів «Про операції з одиницями (частинами) установленої кількості» від 01 жовтня 2008 року № 1294-р;
розпорядження Кабінету Міністрів «Про операції з одиницями (частинами) установленої кількості» від 30 жовтня 2008 року № 1369-р;
             Розроблено наказ Національного агентства екологічних інвестицій України «Про затвердження Інструкції про реалізацію проектів спільного впровадження за національною процедурою» від 18 грудня 2008 року № 79, який зареєстровано в Міністерстві юстиції України 16 січня 2009 року № 27/16043.
 
             З метою удосконалення проведення інвентаризації антропогенних викидів та абсорбції парникових газів підготовлено Порядок проведення національної інвентаризації антропогенних викидів із джерел та поглинання поглиначами парникових газів затверджений наказом Нацекоінвестагентства від                          24 жовтня 2008 року №58.
             З метою проведення акредитації незалежних організацій для перевірки на відповідність предмету екологічної ефективності реалізації проектів спільного впровадження та проектів цільових екологічних (зелених) інвестицій підготовлено проект Порядку проведення акредитації незалежних організацій для перевірки на відповідність предмету екологічної ефективності та моніторингу ходу реалізації проектів спільного впровадження та проектів цільових екологічних (зелених) інвестицій.
             З метою розрахунку викидів та абсорбції поглиначами парникових газів для основних секторів економіки розроблено та передано на погодження до Мінприроди проект  Інструкції про розробку методики для інвентаризації викидів парникових газів з антропогенних джерел.
             З метою удосконалення державного обліку джерел викидів парникових газів розроблено та передано на погодження до Мінприроди проект постанови Кабінету Міністрів України щодо внесення змін до постанови Кабінету Міністрів України «Про затвердження Порядку ведення державного обліку в галузі охорони атмосферного повітря» від 3 грудня 2001 року №1655. 
Окрім того Національним агентством екологічних інвестицій України розроблено:
- наказ “Про затвердження Вимог до документів, у яких обґрунтовуються обсяги антропогенних викидів та абсорбції парникових газів, для отримання листа-підтримки власником джерела викидів, на якому планується реалізація проекту спільного впровадження ” від 25 червня 2008 року № 32; 
- наказ “Про затвердження Вимог до підготовки проектів спільного впровадження ” від 25 червня 2008 року № 33.
 
 
 
Виконання заходів щодо реалізації державної політики
 
З метою проведення щорічної інвентаризації антропогенних викидів та абсорбції парникових газів направлено листи та форми надання інформації Міністерству транспорту та зв’язку, Міністерству промислової політики, Міністерству аграрної політики, Міністерству з питань житлово-комунального господарства, Державному комітету статистики України, Державному комітету України по водному господарству, Державному управлінню Міністерства охорони навколишнього природного середовища України в м. Києві, Дніпропетровській та Луганській областях, Українській корпорації «Тваринпром», Головному науково-дослідному інституту землеустрою. Надано консультації та роз’яснення спеціалістам щодо підготовки даних щодо інвентаризації, отримано відповіді та первинну інформацію.
Попередньо відібрано 30 проектів для формування портфелю проектів, що будуть фінансуватись за відповідною бюджетною програмою, для здійснення цільових екологічних (зелених) інвестицій.
Для забезпечення архівування кадастрової інформації згідно з відповідними рішеннями Конференції Сторін створено архів первинної кадастрової інформації на паперових носіях та в електронному вигляді.
Проведено понад 100 робочих нарад із власниками та розробниками проектів спільного впровадження. Підготовлено доповіді та взято участь у 4-х семінарах за механізмом спільного впровадження у регіонах. Створено постійно діючу Координаційну робочу групу для підготовки проектів спільного впровадження та проектів цільових екологічних (зелених) інвестицій на об’єктах нафтогазового комплексу України. Цей комплекс заходів був проведений для сприяння використанню механізму спільного впровадження в Україні шляхом розповсюдження відповідної інформації серед промислових підприємств та ініціювання й підтримки проведення семінарів за механізмом спільного впровадження у регіонах. У 2008 році Національним агентством екологічних інвестицій України видано 4 листа – схвалення та 24 листа – підтримки проектам спільного впровадження.
Розроблено рекомендації для місцевих органів влади щодо формування та впровадження заходів зі скорочення викидів парникових газів.
Забезпечено функціонування Національного електронного реєстру антропогенних викидів та абсорбції парникових газів, зокрема введення в обіг, утворення, зберігання, отримання і передачі одиниць еквіваленту двоокису вуглецю, а також  взаємодію реєстру з Міжнародним журналом трансакцій та оприлюднення відповідної інформації.
Організовано та проведено 15 семінарів з пом’якшення наслідків зміни клімату.
Розроблено та затверджено план заходів щодо підготовки та підвищення кваліфікації фахівців органів виконавчої влади з питань імплементації Рамкової конвенції ООН про зміну клімату та Кіотського протоколу. 
Забезпечено доступ громадськості до інформації про зміну клімату, яка підтримується в актуальному стані на веб-сайті Національного агентства екологічних інвестицій України. Усі проекти документів, що були розроблені Нацекоінвестагентством протягом звітного періоду, оприлюднювались для обговорення на веб-сайті. Забезпечено інформування на національному та регіональному рівнях про стан впровадження вимог Рамкової конвенції ООН про
зміну клімату та Кіотського протоколу до неї, зокрема за участю Голови Національного агентства екологічних інвестицій України створено 7 сюжетів для телепрограм.
Надано відповіді на усі інформаційні запити, що надійшли протягом звітного періоду від громадськості.
Для популяризації програм просвіти та інформування громадськості з питань зміни клімату підготовлено інформаційні матеріали для дитячого веб-сайту «Дитячий Урядовий портал» стосовно діяльності Національного агентства екологічних інвестицій України.
Затверджено у встановленому порядку кадровий резерв.
Затверджено учбово-тематичний план підвищення кваліфікації державних службовців, кадрового резерву на посади державних службовців.
Здійснено аналіз стану виконання державними службовцями вимог Закону України “Про боротьбу з корупцією ” та подано аналітичну довідку до Головного управління державної служби України.
Сформовано замовлення на підготовку та підвищення кваліфікації працівників на базі Національної Академії державного управління при Президентові України.
Проведено організаційну роботу з підготовки наукового, технічного та управлінського персоналу, відповідального за впровадження Рамкової конвенції ООН зі зміни клімату.
Виконання завдання із залучення в Україну 
інвестицій через механізми Кіотського протоколу та  підписання міжнародних угод щодо співробітництва з питань зміни клімату
4 квітня 2008 року за організаційної підтримки Нацекоінвестагентства Прем'єр-міністром України Ю.В. Тимошенко проведено зустріч з представниками японських компаній «Марубені», «Натсорс», японською корпорацією «Сумітомо Міцуї Бенін Корпорейшн» та з «Дойче Банк», на якій обговорювались питання щодо продажу українських одиниць (частин) установленої кількості.
Проведено переговори з представниками потенційних країн-інвесторів та представниками країн-покупців одиниць установленої кількості, серед яких компанії Німеччини, Японії, Нової Зеландії, Сінгапуру, Великобританії, Данії, Нідерландів, Іспанії, провідні міжнародні фінансові установи тощо.
Пунктом 3 постанови Кабінету Міністрів України від 17 квітня 2008 року № 392 дано доручення окремим центральним органам виконавчої влади внести на розгляд Кабінету Міністрів України узгоджені плани обґрунтованих заходів щодо пом'якшення наслідків зміни клімату, фінансування яких здійснюватимуться за рахунок коштів державного бюджету, що надійдуть від продажу частин установленої кількості викидів парникових газів.
Формування позиції України для участі в міжнародних 
переговорних процесах на пост-Кіотський період
Національним агентством екологічних інвестицій України спільно з Підкомітетом з питань національних заходів з адаптації та пом'якшення наслідків глобальної зміни клімату Комітету з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи Верховної Ради України розроблені тези щодо позиції України для участі в переговорних процесах на пост-Кіотський період та надіслані Національним агентством екологічних інвестицій України до інших центральних органів виконавчої влади України і були підтримані без суттєвих зауважень.
Делегація України на чолі з Головою Національного агентства екологічних інвестицій України брала участь у конференції «Саrbon Ехро 2008» (м. Кельн, Німеччина), у засіданнях Робочої групи Україна-Європейський Союз з питань зміни клімату, у заходах Секретаріату Рамкової конвенції ООН про зміну клімату, у XIV Конференції Сторін Рамкової конвенції ООН про зміну клімату та Кіотського протоколу та у Двадцять восьмому засіданні Допоміжних органів Рамкової Конвенції ООН про зміну клімату (м. Бонн, Німеччина).
На зазначених заходах було представлено позицію України на період після 2012 року та проведено низку зустрічей з:
ІРСС - щодо поглиблення участі України в роботі цієї організації, особливо в питаннях розробки та впровадження методик розрахунку викидів та поглинання парникових газів;
делегацією Китаю - щодо співпраці між нашими країнами, а також між Україною та «Групою 77+Китай»;
делегаціями ЄС, Австралії, Білорусі, Нової Зеландії, Російської Федерації, Румунії;
групою країн Східної Європи - щодо поглиблення регіональної співпраці;
Парасольковою групою (Австралія, Канада, Ісландія, Нова Зеландія, Норвегія, Російська федерація, США, Україна, Японія);
Міжнародним  журналом  трансакцій;
представниками ІСЕТТ, японської компанії, яка займається передачею технологій;
представниками сертифікаційної компанії ТUV;
представниками ЄІБ (Європейський Інвестиційний Банк) та іншими.
 
Надані пропозиції Кабінету Міністрів України щодо створення постійної переговорної групи до Конференції Сторін у Копенгагені.
З 21 по 27 серпня 2008 року українська делегація брала участь у 3-й сесії Спеціальної робочої групи з питань довготривалої співпраці відповідно до Рамкової конвенції ООН про зміну клімату та першій частині 6-ї сесії Спеціальної робочої групи з подальших зобов’язань для Сторін Додатку 1 у рамках Кіотського протоколу, що проводились у рамках міжнародних переговорів у м. Аккра, Гана.
З 6 по 10 жовтня 2008 року українська делегація взяла участь у п`ятому пленарному засіданні Комітету Відповідності, шостому засіданні Підкомітету з 
посилення дій та шостому засіданні Підкомітету із сприяння в рамках Кіотського протоколу в м. Бонн, Німеччина. 
20 жовтня 2008 року українська  делегація брала участь у засіданнях Парасолькової групи Сторін Додатку 1 за статтею 9 Кіотського протоколу та передсесійному семінарі з другого перегляду Кіотського протоколу відповідно до його статті 9 який відбувся 22-23 жовтня 2008 року у м. Афіни, Греція.
З 13 по 15 листопада 2008 року українська делегація взяла  участь у 2-му форумі «Аукціонний продаж вуглецевих одиниць – на шляху до розробки жорсткої моделі аукціонних продажів та її впровадження», організованому Міжнародним партнерством з вуглецевої діяльності (ІСАР) у м. Вашингтон, США.
З 1 по 12 грудня 2008 року в м. Познань, Республіка Польща українська делегація на чолі з Головою Нацекоінвестагентства взяла участь у Чотирнадцятій сесії Конференції Сторін, Четвертій зустрічі Сторін Кіотського протоколу та допоміжних сесіях органів Рамкової конвенції про зміну клімату ООН та Кіотського протоколу до неї. У зазначених заходах взяли участь близько 9250 учасників, у тому числі 4000 урядовців, 4500 представників органів та агенцій ООН, міжурядових організацій, і більше 800 акредитованих представників засобів масової інформації. 
11 грудня 2008 року  у  м. Познань, Польща Головою Нацекоінвестагентства Ігорем Лупальцовим та Державним секретарем із змін клімату  Міністерства довкілля, сільськогосподарських та морських справ Іспанії Терезою Рібера Родрігез підписано Меморандум про взаєморозуміння між Міністерством довкілля, сільськогосподарських та морських справ Іспанії та Національним агентством екологічних інвестицій України щодо видів діяльності, передбачених статтями 6 та 17 Кіотського протоколу. 
Окрім того поглиблюється співробітництво між Національним агентством екологічних інвестицій України та Організацією Розвитку Нових Енергетичних та Промислових Технологій Японії (NEDO), що задеклароване у Меморандумі про взаєморозуміння між урядами Японії та України. Підготовлено проект двохсторонньої  Угоди купівлі-продажу одиниць (частин) установленої кількості. 
Співробітництво Національного агентства екологічних інвестицій України з Норвезькою компанією «Норск Енерджі» дало можливість провести  два семінари  з комбінованого навчання та розробки проектів спільного впровадження для представників промислового сектора. 
 
Впровадження гнучких механізмів Кіотського протоколу 
 
На даний час Національне агентство екологічних інвестицій України забезпечує супроводження 124 проектів спільного впровадження в різних секторах економіки України. Реалізація цих проектів призведе до сумарного скорочення викидів парникових газів у обсязі близько 130 млн. тонн  еквіваленту двоокису вуглецю  та суттєво розширить можливості вітчизняних підприємств щодо залучення іноземних інвестицій. Важливо також підкреслити, що кількість таких проектів неухильно зростає.
З 29 квітня 2008 року Україною виконано усі передумови відповідності за 
Кіотським протоколом щодо можливості здійснення проектів спільного впровадження за національною процедурою (шлях 1), а після прийняття постанови Кабінету Міністрів України від 20 серпня 2008 року № 718, якою впорядковуються взаємовідносини Сторін щодо підготовки та реалізації проектів, створено передумови для запровадження національної процедури щодо цих проектів.
Зважаючи на обсяг задекларованого кіотськими домовленостями надлишку одиниць (частин) установленої кількості, близько 1 млрд. тонн еквіваленту двоокису вуглецю, перед Національним агентством екологічних інвестицій України стоїть надзвичайно важливе завдання щодо реалізації потенціалу та існуючих передумов для підтримки національної економіки шляхом розширення доступу вітчизняних підприємств до фінансових ресурсів, які мають бути спрямовані на модернізацію та переоснащення виробництв.
У рамках цієї діяльності в умовах зниження світового попиту на ресурси, перспективні завдання Нацекоінвестагентства щодо організації співпраці між власниками проектів та міжнародними інвесторами, в т.ч. міжнародними фінансовими організаціями, набувають як ніколи актуального та пріоритетного значення.
Одним з найбільш значних результатів, досягнутих Національним агентством екологічних інвестицій України у минулому році, є підключення Національного електронного реєстру антропогенних викидів та абсорбції парникових газів до Міжнародного журналу трансакцій та реалізація проекту «Утилізація шахтного метану на шахті ім. О.Ф. Засядька», за яким Україною вперше в світі була здійснена передача 1,5 млн. одиниць (частин) установленої кількості з рахунка України в Національному електронному реєстрі антропогенних викидів та поглинання парникових газів до Національного реєстру Японії відповідно до розпорядження Кабінету Міністрів України від 1 жовтня 2008 року № 1294-р.
Це в котрий раз підтверджує те, що Національне агентство екологічних інвестицій України сумлінно виконує покладені на нього обов’язки, доводячи, що Україна є надійним та бажаним партнером для держав усього світу.
Варто зазначити, що на сьогодні триває процес передачі:
-Національного електронного реєстру антропогенних викидів та абсорбції парникових газів;
-Національного центру кадастру антропогенних викидів та абсорбції парникових газів разом з програмно-апаратними комплексами та базами даних.
 
 
Голова Національного агентства
екологічних інвестицій України                                                       І. Лупальцов


